
2016 年全国管理类联考语文写作真题

56、论证有效性分析： 分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600

字左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评论。(论证有效性分析的一般要点是：概念

特别是核心概念的界定和使用是否准确并前后一致，有误各种明显的逻辑错误，论证的证据

是否成立并支持结论，结论成立的条件是否充分等等。)

现在人们常在谈论大学毕业生就业难的问题，其实大学生的就业并不难。据国家统计局

数据，2012 年我国劳动年龄人口比 2011 年减少了 345 万，这说明我国劳动力的供应从过剩

变成了短缺。据报道，近年长三角等地区频频出现“用工荒”现象，2015 年第二季度，我

国职位空缺与求职人数的比率均为 1.06，表明劳动力市场需求大于供给。因此，我国的大

学生其实是供不应求的。

还有，一个人受教育程度越高，他的整体素质也就越高，适应能力就越强，当然也就越

容易就业，大学生显然比其他社会群体更容易就业，再说大学生就业难，就没有道理了。

实际上，一部分大学生就业难，是因为其所学专业与市场需求不相适应，或对就业岗位

的要求过高。因此，只要根据市场需求调整高校专业设置，对大学生进行就业教育以改变他

们的就业观念，鼓励大学生自主创业，那么大学生的就业难问题将不复存在。

总之，大学生的就业并不是什么问题，我们大可不必为此顾虑重重。

57.论说文：根据下述材料，写一篇 700 字左右的论说文，题目自拟。

亚里士多德说：“城邦的本质在于多样性，而不在于一致性。……无论是家庭还是城邦，

它们的内部都有着一定的一致性。不然的话，它们是不可能组建起来的。但这种一致性是有

一定限度的。……同一种声音无法实现和谐，同一个音阶也无法组成旋律。城邦也是如此，

它是一个多面体。人们只能通过教育使存在着各种差异的公民统一起来，组成一个共同体。”


